



DEFENSORIA PÚBLICA DA UNIÃO EM RECIFE/PE  
Av. Manoel Borba, Empresarial Progresso, 640 - Bairro Boa Vista - CEP 50070-045 - Recife - PE

## RETIFICAÇÃO DE EDITAL

### ***Retifica o EDITAL - DPU-PE/ASSADM PE - Nº 08, DE 10 DE MAIO DE 2024***

A Defensora Pública-Chefe da Defensoria Pública da União no Recife/PE, no uso de suas atribuições delineadas na Lei Complementar nº 80, de 12 de janeiro de 1994, e em observância à Portaria DPGU nº 408, de 27 de maio de 2019, e à Lei nº 11.788, de 25 de setembro de 2008, **RETIFICA** o edital EDITAL - DPU-PE/ASSADM PE - Nº 08, DE 10 DE MAIO DE 2024, que tornou pública a abertura de inscrições para submissão às provas atinentes ao Concurso para Seleção de Estagiários Acadêmicos de Direito, nos termos seguintes:

### **RETIFICAÇÃO Nº 01 - Sobre o prazo final das inscrições**

*Onde se lê:*

2.1. As inscrições são gratuitas e iniciam a partir das **00h00 do dia: 20/05/2024 e se encerram às 17h00 (horário de Brasília) do dia: 24/05/2024 (sexta-feira)**, no site da UPA: [www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br).

*Leia-se:*

2.1. As inscrições são gratuitas e iniciam a partir das **00:00h do dia 20/05/2024 (segunda-feira) e se encerram às 23:59h (horário de Brasília) do dia 09/06/2024 (domingo)**, e devem ser realizadas exclusivamente no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br));

### **RETIFICAÇÃO Nº 02 - Sobre o requerimento de Atendimento Especial para a realização da prova discursiva presencial para pessoas com deficiência – PCD**

*Onde se lê:*

3.6.O requerimento acima mencionado deverá ser entregue pessoalmente na sede da Defensoria Pública da União em Recife/PE, com endereço: Ed. Empresarial Progresso, Av. Manoel Borba, nº 640 - Boa Vista, Recife – PE, no prazo das inscrições, no horário das 08:00h às 14:00h, e o deferimento ou indeferimento será informado para o e-mail do candidato.

*Leia-se:*

3.6.O requerimento acima mencionado deverá ser enviado exclusivamente para o e-mail [selecao.dpu.recife@universidadepatativa.com.br](mailto:selecao.dpu.recife@universidadepatativa.com.br), dentro do período das inscrições, juntamente com o Laudo Médico solicitado seguindo todas as orientações constante no item 3 do edital de abertura. A lista das inscrições deferidas será publicada no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br)), conforme cronograma atualizado do certame.

**RETIFICAÇÃO N° 03 - Sobre a publicação da Lista de Inscritos**

*Onde se lê:*

3.12.4. A publicação no site da UPA da Relação dos inscritos será no dia: 24/05/2024 (sexta-feira) após as 17:00hs;

*Leia-se:*

5.2.1. A publicação da Lista Provisória dos Inscritos ocorrerá na data provável de 11/06/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br)); as datas prováveis do Período para Recursos à Lista de Inscritos serão de 12/06/2024 (0:00) a 13/06/2024 (23:59), os quais devem ser enviados ao e-mail [selecao.dpu.recife@universidadepatativa.com.br](mailto:selecao.dpu.recife@universidadepatativa.com.br); a Publicação da Lista Definitiva dos Inscritos ocorrerá na data provável de 14/06/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br)).

**RETIFICAÇÃO N° 04 - Sobre data, horário e local de realização da prova discursiva**

*Onde se lê:*

5.2. A Prova será realizada na data provável de: 26/05/2024 (domingo), no horário de 08:00h às 12:30h, com publicação do local das provas na data provável de: 24/05/2024 (sexta-feira) no sítio eletrônico da Universidade Patativa do Assaré: [www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br);

*Leia-se:*

5.2. A Prova será realizada na data provável de **16/06/2024 (domingo)**, no horário de 09:00h às 12:00h, no município do Recife-PE, com publicação do local das provas na data provável de **14/06/2024 (sexta-feira)** no sítio eletrônico da Universidade Patativa do Assaré: [www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br).

**RETIFICAÇÃO N° 05 - Sobre a pontuação da prova discursiva**

*Onde se lê:*

5.4 A pontuação aplicada na correção das provas discursivas terá o percentual de 60% (sessenta por cento);

*Leia-se:*

5.4 A pontuação aplicada na correção das provas discursivas terá o percentual de 100% (cem por cento) na nota final do(a) candidato(a), que será de 0,00 (zero) a 10,00 (dez) pontos;

5.4.1 A pontuação mínima que o(a) candidato(a) deve atingir para ser considerado(a) aprovado(a) nesta seleção para o preenchimento de cadastro de reserva deverá ser de 6,00 (seis) pontos, restando eliminado(a) o(a) candidato(a) que obtiver nota inferior a essa pontuação mínima.

**RETIFICAÇÃO N° 06 – Inclusão de itens sobre a realização da provas discursiva**

*Ficam incluídos os seguintes itens no edital da seleção:*

5.18. Será automaticamente eliminado o candidato que não comparecer pontualmente na data e local determinados nos itens acima. Não será permitido o ingresso do candidato ao local da prova após o início das provas.

5.19. Por ocasião da realização das provas, o candidato que não apresentar documento de identidade original com foto não poderá fazer as provas e será automaticamente eliminado do certame. Serão considerados documentos de identificação dos candidatos: as carteiras de identidade expedidas pelos Comandos Militares, Secretarias de Segurança Pública, Institutos de Identificação, Corpos de Bombeiros Militares, órgãos fiscalizadores do exercício profissional, bem como Passaporte, Certificado de Reservista, Carteiras Funcionais do Ministério Público, Carteiras Funcionais expedidas por órgão público que, por Lei Federal, tenham valor como identidade, Carteira de Trabalho e Previdência Social, Carteira Nacional de Habilitação.

5.20. Será eliminado do concurso o candidato que, durante a realização das provas, for surpreendido portando aparelhos eletrônicos, tais como bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro etc., bem como óculos escuros ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro, entre outros.

**RETIFICAÇÃO Nº 07 - Sobre os critérios de correção da prova discursiva**

*Onde se lê:*

5.5 A avaliação da questão discursivas terá por critérios de correção:

- a) Domínio do conteúdo e demonstração de conhecimento técnico-jurídico.
- b) Emprego da Língua Portuguesa - acentuação gráfica, morfosintaxe, propriedade vocabular e estruturação textual.
- c) Capacidade de argumentação, coesão e coerência textual.

*Leia-se:*

5.5 A avaliação da questão discursivas terá por critérios de correção:

- a) Domínio do conteúdo e demonstração de conhecimento técnico-jurídico;
- b) A capacidade de expressão na modalidade escrita e o uso das normas do registro formal culto da Língua Portuguesa;
- c) Capacidade de argumentação, coesão e coerência textual.

**RETIFICAÇÃO Nº 08 - Sobre a elaboração, aplicação, correção e julgamento dos recursos das**

**Provas Discursivas**

*Onde se lê:*

5.8. A elaboração da questão, aplicação, correção e julgamento dos recursos das Provas Discursivas será de responsabilidade dos Defensores da DPU – Recife/PE.

*Leia-se:*

5.8. A elaboração e a correção das provas discursivas, assim como o julgamento dos recursos, serão de responsabilidade da Comissão Organizadora e Avaliadora da DPU Recife/PE;

5.8.1 A aplicação das provas presenciais, impressão de material, formação de equipe e afins será de responsabilidade da Universidade Patativa do Assaré (UPA), sob supervisão da Comissão Organizadora e Avaliadora da DPU Recife/PE.

## **RETIFICAÇÃO Nº 09 - Sobre critérios de desempate e divulgação do Resultado**

*Onde se lê:*

6.1 O Espelho da Prova Dissertativa presencial será disponibilizado no site da Universidade Patativa do Assaré: [www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br), e na página do processo seletivo da DPU Recife/PE, no dia: 27/05/2024 – segunda-feira;

6.2 As notas e Resultado provisório das provas discursivas será divulgado no dia 04/06/2024. Para interpor Recursos contra o resultado provisório publicado tomando por base o espelho de correção, o candidato deverá fazer o download e preencher o formulário de Recurso em anexo ao presente Edital, e protocolá-lo até o dia 06/06/2023, pessoalmente na sede da DPU/Recife-PE, com endereço: Ed. Empresarial Progresso, Av. Manoel Borba, nº 640 - Boa Vista, Recife - PE, das 10:00h às 1500h;

6.3 O Resultado da Prova, as Respostas aos Recursos e o Resultado Definitivo serão publicados no dia 12/06/2023, no site da Universidade Patativa do Assaré [www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br), assim como na sede da Defensoria Pública da União no Recife/PE e no portal eletrônico da DPU;

*Leia-se:*

6.1 O Espelho da Prova Discursiva será disponibilizado no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br)), na **data provável de 21/06/2024**;

6.2 As notas e o Resultado Provisório das provas discursivas será divulgado na data provável de **21/06/2024**; e para interpor Recursos contra o resultado provisório publicado tomando por base o espelho de correção, o/a candidato/a deverá utilizar o modelo do Formulário de Recurso anexo ao edital de seleção, e enviá-lo para o e-mail: [dpu.pe@dpu.def.br](mailto:dpu.pe@dpu.def.br), no **período de 25/06/2024 (0:00) a 26/06/2024 (23:59)**, considerando o horário de Brasília.

6.3 A Publicação do Resultado Definitivo da Prova Discursiva e a Convocatória para Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos) ocorrerá na data provável de **28/06/2024**, no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br)).

6.3.1 As Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos) devem ocorrer nas datas prováveis de 01/07/2024 e 02/07/2024, presencialmente (no município do Recife-PE) ou por videoconferência, conforme será informado aos(às) candidatos(as) concorrentes na cota não eliminados(as) na prova discursiva; a divulgação do Resultado Provisório das Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos), ocorrerá na data provável de 03/07/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br)), cabendo recurso a esse resultado provisório no período de 04/07/2024 e 05/07/2024 (23:59 - horário de Brasília), através, exclusivamente, do e-mail [dpu.pe@dpu.def.br](mailto:dpu.pe@dpu.def.br).

6.3.2 A Divulgação do Resultado Definitivo das Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos) e do Resultado Final da Seleção está prevista para a data provável de 08/07/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ([www.universidadepatativa.com.br](http://www.universidadepatativa.com.br)).

## **RETIFICAÇÃO Nº 10 - Sobre a Comissão Organizadora e Avaliadora da DPU/Recife**

*Onde se lê:*

7.1 À Comissão Examinadora compete atribuir as notas e dirimir quaisquer outras questões surgidas no decorrer do processo de seleção.

7.2 Havendo nomeação de novas Defensoras ou novos Defensores Públicos Federais para a unidade de Recife/PE, tais assumirão os trabalhos da comissão.

*Leia-se:*

7.1 À Comissão Organizadora e Avaliadora da DPU Recife/PE compete atribuir as notas e dirimir quaisquer outras questões surgidas no decorrer do processo de seleção.

7.2 Compõem a Comissão Organizadora e Avaliadora da DPU Recife/PE:

- a) Nathalia Laurentino Cordeiro Maciel - Defensora Pública-Chefe da DPU/Recife e Presidente da Comissão;
- b) Ana Carolina Cavalcanti Erhardt - Defensora Pública-Chefe Substituta da DPU/Recife;
- c) Ricardo Russell Brandão Cavalcanti - Defensor Público Federal;
- d) Leonardo Muniz Ramos da Rocha Júnior - Defensor Público Federal;
- e) Lílian dos Santos Lins Cremonesi - Defensora Pública Federal;
- f) Natalia Cavalcanti Alem - Defensora Pública Federal;
- g) Pedro de Paula Lopes Almeida - Defensor Público Federal;
- h) Feliciano de Carvalho - Defensor Público Federal;
- i) Rafael Filipe Souza da Silva - Servidor Público Federal.

### **RETIFICAÇÃO Nº 11 - Sobre o cronograma de atividades (ANEXO I)**

*Onde se lê:*

#### **ANEXO – I: DO CRONOGRAMA DAS ETAPAS:**

<b>ETAPAS</b>	<b>DATAS</b>
Período de Inscrição On-line	Dias: 20/05/2024 até às 17:00h do dia 24/05/2024
Publicação no site da Relação dos Inscritos no certame e local da prova presencial	Dia: 24/05/2024, divulgado no sitio eletrônico da Universidade Patativa: <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a>
Aplicação da Prova Discursiva Presencial;	Dia: 26/05/2024 (Domingo) das 08:00h às 12:30h horário local em Recife-PE;
Espelho de correção da Prova Dissertativa	Dia: 27/05/2024 divulgado no sitio eletrônico da Universidade Patativa: <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a>
O Resultado provisório do certame	Dia 04/06/2024

Prazo de Recurso da Prova Discursiva Presencial	Para interpor Recurso, tomando por base o espelho de correção, o candidato deverá preencher o formulário em anexo ao presente edital e protocolá-lo até o dia 06/06/2024, pessoalmente na sede da DPU/Recife-PE, com endereço: Ed. Empresarial Progresso, Av. Manoel Borba, nº 640 - Boa Vista, Recife - PE, das 10:00h às 15:00h;
Resultado dos Recursos e o Resultado Definitivo	Dia 12/06/2024 divulgado no sítio eletrônico da Universidade Patativa: <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a>
Processo de Heteroidentificação	Data a ser agendada pela DPU

*Leia-se:*

### ANEXO – I: DO CRONOGRAMA DAS ETAPAS

ETAPAS	DATAS PROVÁVEIS
Período de Inscrição On-line	De 20/05/2024 até 09/06/2024 (às 23:59 – horário de Brasília), exclusivamente no site da Universidade Patativa do Assaré ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )
Publicação da Lista Provisória dos Inscritos	11/06/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )
Período para Recursos à Lista Provisória de Inscritos	12/06/2024 e 13/06/2024, a serem enviados para o e-mail: <a href="mailto:selecao.dpu.recife@universidadepatativa.com.br">selecao.dpu.recife@universidadepatativa.com.br</a>
Publicação da Lista Definitiva dos Inscritos e Divulgação do local da Prova Discursiva	14/06/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )
Aplicação da Prova Discursiva	16/06/2024 (Domingo) das 09:00h às 12:00h, no município do Recife-PE
Divulgação do Espelho de Correção e do Resultado Provisório da Prova Discursiva	21/06/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )
Período para Recursos ao Resultado Provisório da Prova Discursiva	25/06/2024 a 26/06/2024, a serem enviados para o e-mail <a href="mailto:dpu.pe@dpu.def.br">dpu.pe@dpu.def.br</a>
Divulgação do Resultado Definitivo da Prova Discursiva e Convocatória para Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos)	28/06/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )
Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos)	01/07/2024 e 02/07/2024, presencialmente (no município do Recife-PE) ou por videoconferência, conforme será informado aos(às) candidatos(as) concorrentes em Cotas Raciais não eliminados(as) na prova discursiva

Divulgação do Resultado Provisório das Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos)	03/07/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )
Período para Recursos ao Resultado Provisório das Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos)	04/07/2024 e 05/07/2024, recursos a serem enviados para o e-mail <a href="mailto:dpu.pe@dpu.def.br">dpu.pe@dpu.def.br</a>
Divulgação do Resultado Definitivo das Entrevistas de Heteroidentificação (cotas - negros e pardos) e do Resultado Final da Seleção	08/07/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré: ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )
Publicação do Termo de Homologação finalizando o certame	09/07/2024, no site da Universidade Patativa do Assaré ( <a href="http://www.universidadepatativa.com.br">www.universidadepatativa.com.br</a> )



Documento assinado eletronicamente por **Nathalia Laurentino Cordeiro Maciel, Defensor(a) Público(a)-Chefe da DPU/Recife**, em 23/05/2024, às 15:35, conforme o §2º do art. 10 da Medida Provisória nº 2.200-2, de 24 de agosto de 2001.



A autenticidade do documento pode ser conferida no site [http://www.dpu.def.br/sei/conferir\\_documento\\_dpu.html](http://www.dpu.def.br/sei/conferir_documento_dpu.html) informando o código verificador **7128050** e o código CRC **121819E9**.